
ATA DE 
REUNIÃO

Nº 01/2012

5ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DA CADEIA PRODUTIVA DE 
EVENTOS

Data: 
25/01/2012

Local: ADECE Horário: 8:30

Assunto: Reunião Ordinária 
Pauta:
I) Aprovação da ata da reunião anterior;

II) Grupo Temático de Pesquisa – pré-projeto;

III) Termo de Confidencialidade aos hoteleiros e agendar reunião com o setor hoteleiro;

IV) Grupo temático de Incentivos Fiscais: resultado da reunião com Sefaz;

V) outros assuntos de interesse da Câmara Setorial de Eventos;
Participantes (Titulares/ Suplentes): Francisco Ailton Marinho (BNB), Fabiane Tessari (ABIH-CE), 
Cecy de Castro( ADECE),   Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS-CE), Flávio Alvarenga Silva 
(SINDEGTUR), Isaac  Coimbra (SENAC-CE),  Pedro Carlos da Fonseca (ABBMAR),  Fernando 
Castro Alves(Sindieventos), Lorena Sena (FC&VB), Rafael Bezerra (ABEOC), Rodolphe Trindade 
(Abrasel),  Samira  Lodi  (UNIFOR),Thaís  Mesquita  (ADECE),  Milena  Barbosa  (UNIFOR),  Raquel 
Nobre e Aline Oliveira (SETUR); Valmir Torres (SINDETUR), Glória Ribeiro (BPW); José Rangel 
(ABRAJET), Priscila Cavalcanti (SkAL)
Nº de instituições presentes:15
Outros participantes: Gustavo Beviláqua (R. Amaral); 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de Janeiro de dois mil e doze, às 8:30 horas, realizou-se no 
auditório da ADECE   a 5ª reunião da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Eventos - Cs 
Eventos.

A Sra. Circe Jane (Presidente da CS Eventos) deu as boas-vindas aos presentes; questionou se 
todos receberam a cópia das atas anteriores e fez a aprovação das mesmas; listou a pauta da 
reunião anterior para contextualizar os assuntos. 
 
A presidente passou a palavra para o Grupo Temático de Pesquisa para dissertar sobre as ações 
e o projeto de pesquisa em andamento;

Lorena Sena (FC&VB) – Apresentou os nomes dos componentes do GT de Pesquisa – além da 
própria, Glória, Samira, Pacceli (Ipece), Mesquita (Setur). Foi concluído um rascunho do projeto 
de  Pesquisa  e  vão  se  reunir  para  finalizar  o  formato  do  Projeto.  Pretendem apresentar  na 
próxima reunião o projeto mais completo; 

Samira Lodi (UNIFOR) – comentou que o grupo agregou novas pessoas e novas ideias nos cinco 
encontros  do  GT  e  o  trabalho  foi  criando  “corpo”,  fizeram  um  rascunho  com  os  objetivos, 
justificativa etc. Nesse GT entrou a Professora Milena como suplente, pela Unifor, já que ela está 
à frente de um projeto (Programa  Integrador) trata-se de uma disciplina de Prática onde ela pode 
fazer a ponte entre as instituições e tem como objetivo diagnosticar a Cadeia Produtiva..  Na 
próxima reunião poderão apresentar um documento mais completo.



Circe (Sindieventos) – reforçou o estímulo para os membros darem continuidade às demandas e 
se comprometerem nos resultados do trabalho na CS Eventos. Comentou que a ADECE solicitou 
a  lista  de  demandas  que  se  apresentarão  ao  Governador  quando  o  mesmo convocar  para 
audiência.

Cecy de Castro (ADECE) – Acentuou que a CS deve discutir as demandas listadas e selecionar 
as prioritárias. O governador está marcando com todas as Câmaras audiências para ouvir sobre 
elas.

Flávio  Alvarenga (SINDEGTUR) – falou  que o objetivo  da Pesquisa não deve ser  resultado 
prático a fim de que as melhorias ocorram;
  
Lorena Sena (FC&VB) – disse que no dia 13 de março haverá uma reunião do Café Convention 
com os hoteleiros onde abordarão a proposta da pesquisa e quem sabe assinar o Termo de 
Confidencialidade;

Rafael Bezerra (ABEOC) – reforçou que há de apresentar algum benefício aos hoteleiros que 
exponha seu calendário de eventos;

Circe (Sindieventos) – deu encaminhamento à pauta e comentou que o GT de Incentivos Fiscais 
enviou ofício  ao Secretário  Mauro Filho e  estão aguardando o agendamento.  Pediu  ao adv. 
Gustavo Beviláqua que lesse a minuta da carta que será entregue ao responsável pela pasta no 
estado por ocasião da reunião entre o GT e o mesmo

Gustavo Beviláqua (R.Amaral) – após ler a carta contendo as demandas tributárias e concessões 
solicitadas pela CS Eventos;

Pedro Carlos (ABBMAR) – questionou sobre o verdadeiro nome do novo Centro de Eventos a fim 
de retificar na Carta;
 
Fernando  Castro  Alves  (SINDIEVENTOS),  Flávio  Alvarenga  (SINDEGTUR),  Rafael  Bezerra 
(ABEOC),  Pedro  Carlos  e  Cecy  de  Castro  (ADECE)fizeram  algumas  observações  para  a 
retificação da carta;

Circe (Presidente CS Eventos) – convidou a todos para estarem presentes na reunião geral do 
Sindieventos na qual a pauta será o Legado da Copa da Alemanha com Paulo César Norões e o 
Coordenador da AJE, 

Gustavo Beviláqua – sugeriu um termo de confidencialidade para conseguir essas informações; 
disse que quanto à questão do ICMS: exposição nos eventos – não há incidência de ICMS; o 
problema fica na exposição para a venda; propôs diluir a margem de valor agregado termo de 
acordo entre a instituição Sindieventos (associados) e a Sefaz sobre a isenção do pagamento de 
imposto antecipado;

Pedro Carlos (ABBMAR) – Informou a nova configuração da coordenação do Fortur e eleição do 
COMTUR ocorrida  no  mês  de  Dezembro;  falou  que  está  se  pensado  em  uma reunião  em 
fevereiro para traçar uma avaliação e redimensionamento para o Turismo no âmbito de atuação 
dessas instituições; falou da última reunião do Fortur  e GGfor sobre a limpeza, segurança e 
sinalização  de  Fortaleza.  Mencionou  que  dentre  os  assuntos,  foi  apontado  pelos  órgãos 
responsáveis  pela  limpeza urbana,  os  problemas relativos  à  limpeza urbana nos pré e  pós-
eventos de grande contingente de público. Foi criada uma comissão tripartite para discutir essas 
questões e sugeriu que tenhamos um calendário de eventos que envolvem espaços públicos



Fabiane Tessari (ABIH) – questionou se existe por parte das instituições de eventos a dificuldade 
de obter o calendário de eventos das empresas. Sugeriu que a Câmara fizesse um ofício para as 
Empresas Organizadoras de eventos solicitando o calendário anual e explicando a função da 
Câmara.

Pedro Carlos (ABBMAR) – ratificou a ideia e sugeriu que o ofício fosse também assinado pelo 
Fórum e demais Instituições.

Flávio  Alvarenga  (SINDEGTUR)  –  sugeriu  e  justificou  a  importância  de  envolver  os  órgãos 
públicos dessa C.P. para sistematizar o trabalho.
 
Pedro Carlos (ABBMAR) Sugeriu que a CS elaborasse uma elaboração de um Manual sobre o 
processo de realização de um evento e os devidos comunicados aos órgãos responsáveis. 

Glória Ribeiro (BPW) – corroborou com a opinião do Pedro Carlos e propôs uma sessão que se 
ouça o que compete a cada órgão e entidades dentro do assunto eventos.

Samira Lodi (UNIFOR) – ratificou que o papel maior da CS Eventos é fazer essas conexões com 
as entidades. Também explicou sobre a complexidade do trabalho do GT de Pesquisa relativo 
aos membros que se inserem no GT e o nivelamento dos mesmos. 

Glória Ribeiro (BPW) – afirmou que foi criado um Núcleo de Pesquisa dentro do GT de Pesquisa, 
reforçando o envolvimento da Setur realizando as reuniões lá. 

Circe Ponte (pres. CS Eventos) – Não havendo mais assuntos, a presidente encerrou a reunião 
agradecendo a presença de todos.

Encaminhamentos para a próxima reunião dia 29/02/2012
Grupo Temático Pesquisa – apresentar o pré-projeto de Pesquisa
Análise das Demandas da CS Eventos – * 

Relato da Reunião com o Secretário Mauro Filho.

(*) Demandas CS Eventos

1 ª - Isenção do ICMS para máquinas e equipamentos em exposição nas feiras realizadas em centros de convenções 
mantidos pelo estado; (já em estudo na CS eventos)

2ª - Pesquisa no segmento de eventos do Ceará; (já em estudo na CS eventos)

3ª - Criar um tipo incentivo às empresas promotoras de feiras do Ceará e aos empreendedores do Estado que queiram 
desenvolver  novos negócios para o novo Centro de feiras, visando criar um calendário fixo de feiras no estado; 

4ª - Criação de Comitê Gestor tripartite para análise e deliberação dos apoios do governo aos eventos realizados no 
Ceará;

5ª – Propor ao governo a contratação de uma consultoria para um plano estratégico de captação para o novo centro de 
eventos;

6ª -  Destinar espaços físicos para abrigar as entidades do trade no novo Centro de feiras (CEC): Sindieventos, Abeoc, 
Convention.

 


